
Referat fra Generalforsamlingen 2023 i Esbjerg 

 

DeƩe års generalforsamling blev aĬoldt af Bent og foregik i festlokalerne, Fyrparken 170 i Esbjerg, der er ƟlknyƩet 
det lejlighedskompleks som Bent er flyƩet Ɵl i Esbjerg. 

 

I alt var der mødt 29 familiemedlemmer op: 

 Familie nr. 1 – Hans 
Der var ingen Ɵlmeldte bl.a. pga. sygdom. Bodil er blevet ramt af flere blodpropper i forbindelse med en 
hoŌeoperaƟon. 

 Familie nr. 2 – Anna 
JyƩe og Jørgen 

 Familie nr. 3 – Minna 
Aase og Robin 

 Familie nr. 4 – Laurids 
Anni og Evaristo – Vito, CharloƩe, Catharina og Alexander 

 Familie nr. 5 – Astrid 
Har haŌ forbindelse Ɵl Per, men har desværre ikke hørt fra familien 

 Familie nr. 6 – Ruth  
Anne-Marie og Leif – Kirsten og Viggo 

 Familie nr. 7 – Ellen  
 Else og Erling – Hanne, Peder og Mona 
 Familie nr. 8 – Jens-Alfred 
 Bodil – Jessie og Ole 
 Familie nr. 9 – Bent  

Bent – Karen, Nils, DiƩe og SebasƟan – Jens og BriƩ 

 

Kl. 12 bød Bent velkommen Ɵl deƩe års forsamling og straks dereŌer gik vi ombord i en dejlig buffet, leveret af den 
lokale madguru Ganens Fryd. 

 

HereŌer var der ”fri leg” som tradiƟonen byder, men da vejret ikke var det bedste, var rundbolden og andre fysiske 
akƟviteter indsƟllet og man kunne i stedet går en lille tur hen for at se Bents lejlighed og ikke mindst hans have, han 
så flot har indreƩet for nyligt. 

 

Så var det Ɵd Ɵl kaffe og lagkager, som I år var kreeret af Karen (Bents daƩer) og DiƩe (Karens daƩer), og så begyndte 
den årlige generalforsamling kl. 16. 

 

1. Valg af dirigent 

Som dirigent valgtes Ole og som referent, Jens. 

Dirigenten konstaterede, at referatet fra sidste år ikke er sendt Ɵl nuværende formand. Aase forklarede, at Bodil stod 
for referatet sidste år, og det derfor af gode grunde ikke er lavet. 

 

2.  Formanden har ordet/beretning 



Da dirigenten ikke er en novice i deltagelse af vores generalforsamlinger, og ved, at det kan trække ud, valgte han at 
Ɵldele formanden 6 min. 36 sek. Ɵl beretningen! 

Da det jo er jubilæumsår, fortalte formanden lidt om første gang, vi holdt generalforsamlingen hos Bodil og Jens-
Alfred i Egtved i 1983 og dér besluƩede at det skulle være en årlig begivenhed, skiŌevis på øst og vest af Storebælt. 

Formanden takkede den nærmeste familie for stor hjælp Ɵl arrangementet. 

En speciel tak gik Ɵl Vito, vores web-master, for det store arbejde han udfører for at holde hjemmesiden og facebook 
ajour gennem snart mange år. 

Formanden holdt sig indenfor sin taleƟd! 

 

3. Regnskab 

Formanden fortalte at de 330 kr. som årets forsamling koster, ikke dækker det hele, men det er svært at arrangere 
noget, der koster mindre end 400 kr. pr. næse.  

Regnskabet blev hereŌer godkendt. 

 

4. Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet nogle forslag. 

 

5. Eventuelt 

Vito, som jo både er arkivar og web-master, opfordrede alle Ɵl at skrive Ɵl ham om nye skud på stamtræet, så han kan 
opdatere hjemmeside m.v. Send oplysninger Ɵl ham på facebook eller mail - vitofava@gmail.com 

 

Robin mente ikke det bør være et problem, at prisen er så høj, at det f.eks. skulle koste 400 kr. Det koster, hvad det 
koster. Det er bare én gang om året. 

 

Jens bragte et emne på banen, der i den grad fik snakken Ɵl at gå. Jens og hans søster, Karen, har i de sidste par år, 
snakket om, at det måske er ved at være på Ɵde at stoppe for dén måde, hvorpå vores generalforsamlinger kører på. 
Vi tror det er ved at ebbe ud, dels da den oprindelige familie næsten er borte, dels fordi den næste generaƟon er ved 
at være oppe i årene og derfor har behov for at næste generaƟon tager over, og det er vi ikke sikre på, de har lyst Ɵl. 
Så måske begivenheden skulle gøres Ɵl noget frivilligt og ikke være fast hvert år. Altså en nedlæggelse af 
familieforeningen. 

 

Der var mange meninger om deƩe. Mange var for, at vi skulle fortsæƩe som hidƟl, mens nok ligeså mange også 
mente det var på Ɵde at stoppe eller ændre aĬoldelsen. Nedenfor er lidt udpluk af den livlige debat. 

 

Ole påpeger, at der ikke kan besluƩes noget i år, da deƩe er under eventuelt på dagsordenen. 

 

Det blev foreslået at man i hver familie lige brugte en 5 minuƩer på at summe om det for at lodde stemningen og så 
tage diskussionen eŌerfølgende. Det gjorde vi så. 

 



Aase synes at interessen stadig er der, og synes det skal fortsæƩe. Robin mener når det kun er hvert 8. år hver familie 
skal træde Ɵl, så er det Ɵl at overse. Hvis det bliver frivilligt, så dør det i hvert fald. 

 

Karen synes, at nu 2. generaƟon er væk, er vi er nødt Ɵl at se i øjnene at 3. generaƟon også er oppe i årene, så 4. 
generaƟon skal Ɵl at deltage i arrangementets Ɵlblivelse også. Hun mener ikke 4. generaƟon har behov for at mødes 
på denne måde, men måske i en anden form. 

 

Jens foreslår at vi bruger året Ɵl næste forsamling at diskutere det på facebook. 

 

Kirsten synes også det er en god ide at vi tager en snak om det og giver Karen ret i sine betragtninger. Måske er det 
ved at udvikle sig mere Ɵl en kusine/fæƩer-fest, og måske skal vi mødes under samme rammer, men f.eks. hvert 
andet år.  Med hensyn Ɵl at diskutere på facebook, så er den jo et offentligt forum, så det er måske ikke så smart at 
diskutere det på denne måde. Så skal det i hvert fald laves om Ɵl et lukket forum. 

 

Flere fremførte, at de ikke bruger facebook, så det er ikke en metode at diskutere på. 

 

Jessie mener også det vil ebbe ud på et Ɵdspunkt. Jessie vil gerne føre det videre, men det kan sagtens være at nogle 
ikke har denne interesse i det heller. 

 

JyƩe vil tage diskussionen op med sin gren af familien, for hun skal også bruge hjælpere Ɵl næste gang, hun skal 
holde det. Hun synes det er en meget hyggelig tradiƟon og synes ikke det skal stoppe. 

 

Det blev også foreslået, at man jo kan booke det uden i byen, hvor alt er betalt, så er prisen også dereŌer. Så kunne 
det evt. aĬoldes på Fyn, så der er lige langt for alle. 

 

Ja, meningerne var delte, men vi kunne alle enes om, at vi i hver familie tager diskussionen op i det kommende år Ɵl 
næste generalforsamling, og at vi indsƟller Ɵl alle familier at komme med konkrete beslutningsforslag Ɵl næste 
generalforsamling, så vi kan stemme om, hvad der fremover skal ske. 

 

JyƩe bereƩede at det kun er hende og Jørgen der er her, da Freddy desværre faldt om for noget Ɵd siden med en 
blodprop i hjernen. Han blev opereret på Rigshospitalet i København, men er lammet og skæv i ansigtet. Er nu på 
Holbæk Hospital Ɵl genoptræning. Hele forsamlingen hilser mange gange med ønske om god bedring Ɵl Freddy. 

 

Formanden beklager at han har glemt at alle familier skulle have været præsenteret ved middagen. 

 

JyƩe synes, Ole er den bedste dirigent! 

 

HereŌer var der ikke flere, der havde indlæg Ɵl Eventuelt. 

 



6. Valg af ny formand  

Formanden appellerede Ɵl, at det bliver på Sjælland næste år. Han spurgte direkte Ruths familie om de vil være 
værter Ɵl næste år. Kirsten og Anne-Marie sagde, at det ville de gerne. 

Klokken blev hereŌer overrakt Ɵl de to nye formænd; Kirsten og Anne-Marie. 

Dirigenten takkede for god ro og orden! Og gav ordet frit Ɵl almindelig sludder og sladder. Og lidt sange blev det også 
Ɵl, ligesom det sig hør og bør.  

 

Kl. 18 var der tradiƟonen tro Skrub-af-pølser, som igen var et stort hit. 

 

Alt i alt en rigƟg god jubilæumsgeneralforsamling! 

 

Referat skrevet af Jens, søn af Bent. 


